ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ στην     y=αχ2+βχ+γ                                    Γ Γυμνασίου
Ονοματεπώνυμο:………………………………………………………………………………………………

1. Στα γραφικά   βάλτε στους κόκκινους δρομείς τιμές ώστε να πάρετε την  y= χ2-4χ+3. 
Τι καμπύλη  φαίνεται να είναι;………………… 

2.Στα γραφικά 2  κάντε κλικ στο κουτί Δείξε την y=αχ2 ,  με τα μπλε χειριστήρια προσπαθήστε να μετατοπίσετε την ψ=αχ2 ώστε να συμπέσει με την y= χ2-4χ+3. Αν το καταφέρετε ένα μήνυμα θα εμφανιστεί .  Είναι εφικτό; ……
3.Πατήστε επαναφορά της αx² στο (0,0), στα γραφικά  δείξτε  την κορυφή,  με οδηγό τις συν-νες της κορυφής επαναλάβετε το ερώτημα 2   (η τετμημένη αντιστοιχεί στην οριζόντια κίνηση, η τεταγμένη στην κατακόρυφη)
Σας βοήθησε τώρα η κορυφή;…….
4. Ποιός ο άξονας συμμετρίας;…………………..Που τέμνει τον ψψ΄; ……………………………..Που τέμνει τον χχ΄;…………………………………….(με τη βοήθεια  του λογισμικού). Απαντήστε στα παραπάνω  και με αλγεβρικό τρόπο
5. Γενικά η y= χ2-4χ+3 προκύπτει από την μετατόπιση της παραβολής y=χ2 κατά …………οριζόντια και κατά ……………………………………………………… οπότε η γραφική παράσταση της y= χ2-4χ+3  είναι επίσης μια ………………………..

6. Στα γραφικά   βάλτε στους κόκκινους δρομείς τιμές ώστε να πάρετε την  y= χ2-7χ+6.
και κάντε ξανά τα ερωτήματα 3, 4, 5
άξονας συμμετρίας ………………………
Που τέμνει τον ψψ΄; ……………………………..Που τέμνει τον χχ΄;…………………………………….
Αλγεβρικός τρόπος


Γενικά…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
7.    Στα γραφικά   βάλτε στους κόκκινους δρομείς τιμές ώστε να πάρετε την  y= -χ2+5χ+6. Αν η κορυφή της δίνεται από τους  τύπους        χ = -β/2α , ψ=-Δ/4α     όπου Δ =β2-4αγ  τότε υπολογίστε την κορυφή της και κάντε ξανά τα ερωτήματα 3, 4, 5

άξονας………………………
Που τέμνει τον ψψ΄; ……………………………..Που τέμνει τον χχ΄;…………………………………….
Αλγεβρικός τρόπος
Γενικά……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Θεωρία
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8. Στα γραφικά   κάντε κλίκ στο κουμπί max-min το σημείο  Ζ είναι η ……………, καθώς το Ζ φεύγει από την κορυφή οι τεταγμένες ψ ………………………………….και στο σημείο Ζ έχουμε …………….


9. Όμοια με την 8 αλλά βάλτε όπου α=1 
το σημείο  Ζ είναι η ……………, καθώς το Ζ φεύγει από την κορυφή οι τεταγμένες ψ ………………………………….και στο σημείο Ζ έχουμε …………….
Θεωρία
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10. y=-χ2+χ-2  Να  βρείτε την κορυφή,  τον άξονα συμμετρίας, τα σημεία τομής με χχ΄, με ψψ΄
και χωρίς τη βοήθεια του λογισμικού να τη σχεδιάσετε. 
Επίσης  βρείτε το μέγιστο και δείξτε ότι  χ2-χ>-2  
[image: image1.png]Hypagiki TTapdaTaan Mg auvapmnang y = ox” + Bx +y e a # 0 elval TapaBoAd pe

* Kopugn 10 onjeio K(—%, —% . 6mou A= B2 day Kai
 Afova GUMETPIS TV KATAKGPUQN EUBEia TTOU BIEQXETAl arTd T Kopugi K Kol Exel E5iowar x = — B

2a








11. Στο διπλανό σχήμα η χ= ¼  είναι ό άξονας συμμετρίας

Το ένα σημείο τομής με τον χχ΄είναι το (2,0)

α) βρείτε το άλλο  β) βρείτε τον τύπο της

